
ΛΥΣΗ 

α) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΓΒΔ ζχουν: 

 BA = BΓ, από τθν υπόκεςθ 

 ΔA = ΔΓ, από τθν υπόκεςθ 

 ΒΔ κοινι πλευρά 

Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΒΓΔ ζχουν τισ πλευρζσ τουσ ίςεσ μία προσ μία (ΠΠΠ), άρα είναι ίςα, 

οπότε κα ζχουν A ̂Δ = Δ ̂Γ (ωσ γωνίεσ απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΑΔ και ΔΓ) και A ̂B = 

B ̂Γ (ωσ γωνίεσ απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΑΒ και ΒΓ). Άρα θ ΒΔ είναι διχοτόμοσ των 

γωνιών Α ̂Γ και Α ̂Γ. 

β) Είναι BA = BΓ, άρα το ςθμείο Β ζχει τθν ίδια απόςταςθ από τα Α και Γ, δθλαδι τα άκρα 

του τμιματοσ ΑΓ. Όμοια είναι ΔA = ΔΓ, άρα το ςθμείο Δ ζχει τθν ίδια απόςταςθ από τα Α και 

Γ, δθλαδι τα άκρα του τμιματοσ ΑΓ. Επομζνωσ τα ςθμεία Β και Δ ανικουν ςτθ μεςοκάκετο 

του ΑΓ. Οπότε θ ΒΔ είναι θ μεςοκάκετοσ του ΑΓ, εφόςον δφο ςθμεία ορίηουν μία ευκεία. 

 

 


